

# 淄博大学生创新创业大讲堂开讲啦

## “多彩活力 创响青春”建设青年创业友好型城市系列活动启动

淄博11月14日讯 11月13日下午,“多彩活力 创响青春”建设青年创业友好型城市系列活动暨驻淄高校大学生创新创业大讲堂首场活动启动仪式在淄博职业学院举行。共青团淄博市委副书记殷启迪,淄博职业学院党委委员、宣传统战部部长张成山等领导出席。本次活动旨在进一步鼓励和支持淄博市青年投身大众创业、万众创新,吸引更多高校学子在淄发展创业就业,提升城市时尚度和活力度。当天,首场活动课程主题是《让青春在奋斗中闪耀》。

“青年是创新思维最活跃、

创业动力最强烈的群体,同时也最具有创新试错、不怕失败的资本和条件。每一位青年人,要时刻保持蓬勃向上的朝气和敢为人先的虎气,聚焦淄博市“四强”产业发展,大胆地想,大胆地试,大胆地闯,点燃青春之火、引爆青春之力,打造创新高地,不断开拓新领域、创造新业态、探索新模式,努力打造更多的‘淄博品牌’‘淄博质量’‘淄博服务’。”当天,共青团淄博市委副书记殷启迪在致辞中鼓励大学生们多思考、勤实践,积极投身创新创业的大潮,闯出一番自己的事业。

启动仪式结束后,首场活动由IPTA国际职业训练协会认证讲师张雷主讲的《让青春在奋斗中闪耀》在有趣的互动游戏中开始。“今天,听了张雷老师的讲座深受启发,也很鼓舞人心,对我今后创新创业具有很强的指导意义。”淄博职业学院2020级信息工程系的翟兆龙在接受记者采访时说。

驻淄高校大学生创新创业大讲堂是共青团淄博市委深入贯彻落实淄博市委、市政府《建设多彩活力的青年创业友好型城市25条政策措施》的具体行动,也是共青团助力广大青年学

子创新创业的重要举措。本次大讲堂共有七次创业巡讲,将邀请知名企业家、创新创业领域专家学者,通过讲座、论坛等形式,为学生提供创新创业的学习与交流平台,帮助有创新创业意向或正在创业的学生、有意向参加各级组织的创新创业大赛的学生进一步了解创业政策,掌握创业技能,学习创业本领,提升创业潜能,增强创业信心。

近年来,共青团淄博市委不断创新服务青年创业工作思路,将自身定位于青年创业的加油站、服务站,通过开展青年创新创业大赛、创新小额贷款项

目、发布推介创业项目等方式,全力促进青年就业创业。其中,共青团淄博市委以“鲁青基准贷”创业基金扶持项目为依托,帮助创业青年解决资金瓶颈和提供融资担保,截至今年10月底已发放贷款9800余万元。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 谭澹月



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看视频内容



### “善衣暖心”走进高青

11月12日,高青县田镇街道的乡亲们活动现场挑选衣物。当天上午,淄博市慈善总会“善衣暖心”捐助活动走进高青县田镇街道和常家镇,将社会各界捐赠的爱心衣物带给乡亲们。此次活动共捐赠衣物1490件,其中高青县田镇街道接收1000件,常家镇接收490件。

大众日报淄博融媒体中心记者 马斌 通讯员 崔玉婷

### 张店2020年健康素养水平为25.23% 较去年高出2.5个百分点

淄博11月14日讯 为了解张店区居民健康知识和素养水平、分析居民健康素养现状及影响因素、建立居民健康素养数据库,10月中下旬-11月上旬,张店区疾控中心启动并完成了全区居民健康素养监测工作。

本次健康素养监测对象为15-69周岁常住居民,调查问卷内容涵盖基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能、新冠肺炎疫情防控及烟草危害等5个方面。截至11月上旬,全区16个监测点保质保量完成了1200户家庭的入户问卷调查工作。经过数据分析,张店区2020年健康素养水平为25.23%,较2019年高出2.5个百

分点。此次问卷调查,不仅为全区广大居民的健康知识知晓率和健康行为形成率提供了有效参考依据,更为今后全面开展城乡居民健康生活行为的引导工作打下了坚实基础。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 通讯员 刘宝

#### 相关链接

健康素养是指个人获取和理解健康信息,并运用这些信息维护和促进自身健康的能力。健康素养包括了三方面内容:基本知识和理念、健康生活方式与行为、基本技能。

### 淄博市举办“青马工程”2020年冬季集训营(大学生骨干)

淄博11月14日讯 11月10日至12日,由共青团淄博市委、淄博市学联主办的淄博市“青马工程”2020年冬季集训营(大学生骨干)成功举办,94名驻淄高校校、院(系)两级学生会骨干成员参加。

本次“青马工程”集训营采取专题辅导、研讨交流和实地考察相结合的方式,邀请专家

学者、全国学联代表和高校团学干部就党的十九届五中全会精神、学生会改革与工作、学生干部健康成长等进行专题辅导,并组织学员到焦裕禄纪念馆开展“传承红色基因·牢记青春使命”主题团日活动。

活动期间,学员还到淄博历史展览馆、城乡规划馆实地考察,对“淄博人才金政37条”

和《关于建设多彩活力的青年创业友好型城市25条政策措施》进行专题解读,鼓励学员回校后代言淄博、宣传淄博、推介淄博,从而引导更多的驻淄高校学子选择淄博、创业淄博、乐居淄博,成为淄博的城市发展合伙人。

大众日报淄博融媒体中心记者 王丽 通讯员 张钰珊

### 趣味性、竞技性并存 淄博第四届智运会够级比赛开赛

淄博11月14日讯 “要说够级,肯定是最拿手。”“平时在社区里没少打够级……”今天上午,淄博市第四届智力运动会“华美达”杯够级比赛举行,现场气氛热烈、热闹非凡,来自淄博市的近200名够级爱好者齐聚一堂,共同享受够级带来的乐趣。

本次比赛由淄博市体育局、淄博市教育局、淄博市体育总会主办,淄博市够级协会、淄博市银座华美达大酒店承办。比赛使用山东省棋牌运动管理

中心审定的《2016版够级(手持)竞赛规则》,采用瑞士积分赛制,总共比赛7轮每轮3局,电脑编排。

现场,淄博市够级协会党支部书记、主席王玉文介绍说:“此次比赛为够级爱好者提供了一个展示自己的平台,让更多的够级爱好者能积极参与到赛事中来,以此进一步推动够级智力运动的快速发展。”

大众日报淄博融媒体中心记者 尹珂 高阳

中国移动 China Mobile

乍暖还寒天,天气一言不合就变脸;

复工上班出门衣着轻薄,下班冻得瑟瑟发抖;

一不小心感冒发烧;

只好隔离在家。

山东早晚天气预报,与你同在战疫第一线,

短信发送5345至10086,立享三个月免费天气预报。

广告

### 新星商学院职业教育结硕果

淄博11月14日讯 11月13日,新星集团21名员工经过新星商学院数月严格的培训以及理论考试、技能考核和综合评审,顺利拿到中级、高级职业资格证书,标志着该集团的职业教育又迈上了新台阶。

多年来,新星集团始终重视人才培养和员工的职业教育,以专业的员工技能打造高质量的服务标准,创出了两个山东

省服务名牌。特别是在市区人社保障部门的大力支持下,与淄博市技师学院联合开办了新星商学院,集中优秀的师资力量,开办电子商务、市场营销、家电维修、面点制作、中式烹饪等现代服务业培训班,为企业发展提供了人才保障。

对学有所成的员工,新星集团每年进行评奖并给予发放“新星工匠特殊津贴”。符合《淄博人

才金政37条》政策的,还将得到政府的现金奖励。新星集团党委书记、董事局主席、商学院院长魏心东表示,一定要珍惜当前的大好政策环境,培养更多商业人才,为加快提升劳动者技能素质、助力经济社会高质量发展再作新贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 程程